

XXXII. évfolyam
Főszerkesztő:
Dr. MARTON ERNŐ
A szerkesztésért és
kiadásért felelős:
SCHÖN DEZSŐ
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
TEL - AVIV, Schlesinger u. 9
Telefon: 29-98

UJ KELELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

מנהל (אורי קלמן)
נתון זמני בלתי מוגבלת כשמה הנוכחית
שנה ל"ב
הדפוס: ד"ר א. מרטון
המחיר: דוד שן
המקור: ההנהלה
ד"ר אביב, רחוב שלזינגר 9

Izrael közölte a nagyhatalmakkal, hogy ellenzi Irák és Szíria egyesülését

Egyes nagyhatalmak nyugtalanságot szítanak a Közelkeleten

Izraeli kormány több külföldi kormányal közölte, hogy negatív álláspontot foglalt el Szíria és Irák egyesítésének tervével szemben. Sháret külügyminiszter az elmúlt napok során különböző államok tel-avivi követivel folytatott megbeszélésein, ismertette Izrael álláspontját ebben a kérdésben. Ez az egyesülés Izrael elfogadása szerint megzavarhatja a Közelkelet egyensúlyát és nyugtalanságot idézhet elő ezen a területen.

Izraeli politikai körökben úgy látják, hogy az egyesülési tervvel szemben a nyugati államok felfogásában a realitás kezd felülemelkedni, így például Franciaország ma már nem látja jó szemmel az egyesülési terveket, az Egyesült Államok attól tartanak, hogy a terv felborítja a közelkeleti egyensúlyt, s ma már Anglia is tartózkodó magatartást tanúsít az unióval szemben.

LAKE-SUCCESS (—). Hivatalos UNO-körök megkülönböztetett figyelmet szentel-

nek a közelkeleti politikai helyzet legutóbbi fejleményeinek. Véleményük szerint bizonyos nagyhatalmak erőfeszítéseket tesznek, hogy a békeltetőbizottság jelentésének az UNO közgyűlésén való tárgyalása előtt feszültséget és nyugtalanságot idézzenek elő a Közelkeleten.

Ezek a körök főleg három színtemára mutatnak rá: 1. Az izraeli kormány vádja, hogy az iraki hatóságok könyörtelenül üldözik a zsidó lakosságát és elkobozzák vagyonát. 2. Hírek érkeznek arról, hogy Szíria és Irák minden előkészületet megtett a két állam egyesülésére. 3. Egyiptom követeli, hogy a Biztonsági Tanács tegyen lépéseket Jeruzsálem demilitarizálása érdekében. Habár látszat szerint a három esemény között nincs összefüggés, mégis biztos jelei annak, hogy pszichológiai nyomást akarnak gyakorolni egy Izraelre, mint az UNO-ra hogy olyan formában rendezzék a palesztinai kérdést, amely az araboknak a jelenleg valószínűleg látszó lehetőségeknél sokkal előnyösebb.

Mikor tárgyalja az UNO a Palesztina-kérdést?

LAKE-SUCCESS (—). Lehetséges, hogy a palesztinai kérdés korábbi időpontban kerül az UNO politikai bizottságának napirendjére, ha úgy határoznak, hogy a politikai bizottság napirendjének egyrészt egy albizottság hatáskörébe utalják át. UNO-körökben aggodnak a politikai bizottság tárgyalásainak lassu menete miatt és azt hiszik, hogy a titkárság a jövő héten a tárgyalások meggyorsítása céljából egyes napirendi pontoknak albizottsághoz való át-helyezését fogják javasolni. Ezek közé tartozna Palesztina kérdése is. Ha ezt a javaslatot elfogadják, Palesztina kérdése hamarabb kerülne tárgyalásra, mint ahogy azt előre látták.

Ha azonban a javaslatot nem fogadják el, úgy valószínű, hogy a napirendnek egy néhány pontját, köztük a Palesztina-kérdést is egy tavasszal összeülő rendkívüli UNO-közgyűlés napirendjére tűzik.

Anglia nem ad a külföldnek több kereskedelmi hitelt

Eden szerint Attlee bejelentése vádirat volt a kormány ellen

LONDON. (—). Az angol alsóházban szerdán délután vette kezdetét az Attlee által bejelentett pénzügyi reformok fölötti vita. Az első felszólaló Sir Stafford Cripps pénzügyminiszter volt, aki egy sereg újabb pénzügyi rendszabályt jelentett be. Így többek között közölte, hogy

Anglia felfüggeszti minden további kereskedelmi hitel nyújtását külföldi államoknak, ugyanakkor pedig lelassítja Anglia kereskedelmi tartozásainak visszafizetését.

Az országnak tisztában kell lennie azzal, hogy csak a gazdaságosabb és hatékonyabb termelés oldhatja meg Anglia gazdasági nehézségeit. Mi fog történni, ha véget ér a Marshall-szégély, — vetette fel a kérdést a pénzügyminiszter. Anglia nem élheti fel tartalékait, amelyek amugyis ka-

tasztrófiáisan lecsökkentek. A birodalomnak ismét saját lábára kell állania és külkereskedelmi mérlegét egyensúlyba kell hoznia, mert csak ezen az uton őrizheti meg szabadságát és függetlenségét. Cripps véleménye szerint

a hétfőn bejelentett gazdasági rendszabályok akkamasnak látszanak arra, hogy megfeleljen előmozdításuk Anglia új export-tervét.

A beruházási programban eszközölt redukciónak nem fogják érinteni az angol nemzetgazdaság életfontosságú erőit. Az építési programban eszközölt 35 millió fontos csökkentés mindössze azt jelenti, hogy a tervezett 200 ezer ház helyett csak 175 ezer házat fognak a jövő évben építeni. Az állami közlekedési vállalatoknál végrehajtandó redukciónak mindössze 10 millió fontot tesz ki.

Csökkenteni fogják a közigazgatási tisztviselők számát is körülbelül tizetessel. A hadsereg büdzséjében végrehajtandó takarékossági rendszabályok következtében a sorkatonaság létszámát huszettel fogják csökkenteni az eredetileg előirányzott számmal szemben.

A pénzügyminiszter beszéde után Anthon Eden volt külügyminiszter szólalt fel a konzervatív párt nevében, aki igen élesen bírálta a kormány pénzügyi rendszabályait, amelyeket félintézkedéseknek minősített, amelyeket egy gyenge kormány gyenge kézzel akar alkalmazni.

Attlee miniszterének bejelentése nem más, mint a kormány önmaga ellen írott vádirata.

Eden közölte, hogy a konzervatív párt ellenzi a katonai költségvetés csökkentését, különösen Hongkongra vonatkozóan.

Egyiptom kilép az Arab Ligából, ha nem fogadják el javaslatát

Az arab államok katonai szövetsége védekezés a „cionista agresszió” ellen

KAIRO. (Afp). „Egyiptom visszavonul az Arab Ligából, ha a tagállamok vagy akár csak egy kis részük is vonakodna elfogadni a kollektív biztonsági paktumot” — jelentí szerdán az Al Misri illetékes körökre való hivatkozással. „Az egyiptomi javaslat az egyetlen lehetőség Egyiptom számára egy arab blokk létrehozására” — írja továbbá az egyiptomi újság.

Az Arab Liga politikai bizottsága keddi este foglalkozott az egyiptomi javaslattal, de szétoszlott anélkül, hogy végleges határozatot hozott volna. A tanácskozásokat csütörtökön folytatják.

Az Al Achram egyiptomi újság hangsúlyozza, hogy az arab államok közötti katonai szövetség elsődleges feladata gátat vetni „a cionista veszélynek”, de ez létrejöhet anélkül is, hogy előzőleg az arab államok politikáját összehangolják.

A Journal D'Egypt írja: „Ahhoz, hogy a kollektív biztonsági paktum az arab államok között létrejöhessen előzőleg meg egyezésre kell jutni a következő kérdésekben: Nagyszíria, Jeruzsálem nemzetközivé tétele, a menekültkérdés, Izrael határai és Palesztina arab részének beolvadása a környező arab államokba.”

BEIRUT. (Afp). Libanon kormánya elvben támogatja az egyiptomi javaslatot az

arab államok közti kollektív biztonsági paktumra vonatkozólag, — jelentik a keddi este tartott rendkívüli minisztertanács után. A minisztertanácsról a következő hivatalos jelentést adták ki:

„A kormány felülvizsgálta a libanoni álláspontot az Arab Ligában elhangzott kollektív biztonsági paktummal kapcsolatban és helyesli a libanoni küldöttség magatartását az arab államok ilyen összefogására nézve, tekintettel arra, hogy a paktum garantálja a résztvevő államok teljes függetlenségét és szuverenitását.”

Szíria is támogatja az Egyiptomi javaslatot

DAMASCUS. (Afp). Szerdán este ül össze a szíriai minisztertanács, hogy meghallgassa Adel Azem, a Kairóból visszatért államminiszter beszámolóját az Arab Liga gyűléséről. A szíriai kormány ezen az ülésen fog dönteni a kollektív biztonsági paktummal kapcsolatos szíriai álláspont-ról. Az Al Nidal c. lap, az igazságügyminiszterium szócsöve úgy értesült, hogy a szíriai kormány az egyiptomi javaslatot támogatni fogja.

Mit veszítette el Egyiptom a háborút?

Kairó. — Edgard Galad pasa, az ismert egyiptomi hirmagyarázó, cikket írt

az „Al Zaman” című kairói estilapban. Anglia — írja Galad pasa — felajánlotta annakidején Egyiptomnak, hogy a palesztinai háború folytatására rendelkezésére bocsátja egy gépesített divízió

Moszkva a jugoszláv követ azonnali visszahívását követeli

Páris (AFP). — A moszkvai rádió jelentí: A Szovjetunió külügyminisztere a követeket kizárta a jugoszláv kormánytól. A budapesti Rajk-per leplezte a Szovjetunióban tartózkodó jugoszláv követ kémtévkénységét és riválgított arra, hogy a követ a jugoszláv sajtót a Szovjetuniót rághalmazó anyaggal látta el. Ezért a szovjetkormány a jugoszláv követ további moszkvai jelenlétét lehetetlennek tartja és kénytelen azonnali visszahívását kérni.

Belgrád (AFP). — A moszkvai jugoszláv követ visszahívását követelő szovjet jegyzék külföldi megfigyelők szerint nem egyéb, mint egy de facto állapot elismerése és nem lehet a két ország közötti diplomáciai viszony megromlásá-

teljes felszerelését, de Sitki pasa, Egyiptom akkori miniszterelnöke visszautasította az angolok ajánlatát. Galad pasa cikkében azt is elárulja, hogy az információt magasrangú angol tisztektől kapta a palesztinai háború idején. Ezt az információt később a legilletékesebb egyiptomi fórumok is jóváhagyták. Sitki pasának ez a határozata — a pasa szerint — sokban hozzájárult ahhoz, hogy az egyiptomi haderők vereséget szenvedtek a zsidók ellen folytatott háborúban.

Ha 1948-ban — folytatja a cikkíró — Egyiptomnak egy komplett motorizált divíziója lett volna, a vizslá kitérésétől számított 15 napon belül bevonult volna Tel-Avivba, mert abban az időben Izrael még nem kapott hadianyagot sem Amerikától, sem Csehszlovákiától. Tengerentúli hadianyagot Izrael csak a fegyvernagyvadás után kapott.

BARATSÁGOS TÁRGYALÁS TRANSZJORDÁNIÁVAL

az arab családtagok visszatelepítéséről

Hivatalosan jelentik: Jeruzsálemben tegnap Izrael és Transzjordánia megbízottjai között nem hivatalos jellegű tanácskozás folyt le, amelyen az Izrael területén tartózkodó arab családok arab területen rekedt hozzátartozóinak visszatelepítésével foglalkoztak. Az ülés két órán át tartott és abban Izrael részéről Saul Ramati őrnagy és Jozsef Kolák százados vett részt. Transzjordániát Ahmed Asz Szábi képviselte. A tanácskozás barátságos légkörben folyt le.

NEM MONDOTT LE RILEY TÁBOROK

A kormány sajtóirodája jelentí: Az egyik héber napilapban napvilágot látott hír, hogy Riley tábornok lemondott a palesztinai UNO-megfigyelők vezérkarának éléről, nem felel meg a valóságnak. A hírt utasítják, valamely külföldi rádió-adásból vették át. Cabardile ezredest Riley tábornok helyettesévé nevezték ki és ő lesz az összekötő tiszta a tábornok és a különböző fegyverszüneti vegyesbizottságok között. Cabardile ezredes helyébe a transzjordániai vegyesbizottság elnöki tisztjére Hadson ezredest nevezték ki, aki eddig az izrael-szíriai vegyesbizottság elnöke volt.

WASHINGTONI KÖVETÜNK ÁTADTA TRUMANNAK WEIZMANN AJÁNDÉKÁT

Washington. — Eljahu Ejlal washingtoni zsidó nagykövet, ünnepélyes keretek között nyújtotta ma át Truman elnöknek Weizmann államelnök ajándékát, egy ezüsttel bevont művészi készítésű rézládkát. A szertartás a Fehér Háznál folyt le.

A ládának az a rendeltetése, hogy abba helyezték el azt a tóratálcát, amelyet Weizmann elnök legutóbbi látogatása alkalmával Truman elnöknek adott ajándékba. A ládára a következő szöveget vészték: „Harry S. Trumannak, az amerikai Egyesült Államok elnökének, — Chaim Weizmannról, a zsidó állam elnökétől, 1949 május 4.

nak felfogni, ugyanis bizonyos idő óta egyik ország követe sem tartózkodott már állomáshelyén.

Nehéz a szovjetlépés jelentőségét egyelőre felmérni, tekintettel arra, hogy a szovjet-jegyzék nem tesz említést egy más követ kinevezésének lehetőségével kapcsolatban. A jelek szerint Kiz Rólag Mrazovich jugoszláv követ személyei ellen irányul a szovjet diplomáciai lépés.

Belgrád (AFP). — A tájékoztatásügyi miniszterium egyik szóvivője közölte, hogy mindazok a hírek, amelyek a Belgrád és a környező országok közti telefonösszeköttetés megszakadásáról, valamint a Tito elleni merényletről szólnak, nem egyebek merő kitalálásnál.

LEVELEK a szerkesztőhöz

Drága az esketés

Hogy röviden vázoljam a saját helyzetemet: kibucnyik vagyok, az évi szabadságomat Haifán töltöttem, ott megismerkedtem egy halálgyógyal és el akarom venni feleségül. Eddig még minden rendben van, nem is erről akarok a Szerkesztő urnak írni.

A hiba ott kezdődött, amikor elmentem egy rabbizhoz és felkértem arra, adjon össze bennünket. Az egyhézi ember igen udvariasan fogadott, még kicsit rá is beszélte, nehogy meggondoljam a dolgot, majd közölte velem, hogy a hivatalos költségek (nyugta ellenében) 4 font 80 piasztért tesznek ki, de ebben még nincsen benne az ó honorárium. Kérdőre, hogy neki mivel tartozom, hosszas lelkifurakítás után — tekintettel arra, hogy agrárszakadt kibucnyikkal van dolga — felajánlotta szolgálatait potom 5 fontért, de megjegyezte, hogy illik hasonló esetben minjában részre egy kiddyust adni, amely az ó alkását igénybevéve, újabb 2 font költséget jelent.

Na mostan már. Sajnos, még csak második éve vagyok kibucban és a házasságommal kapcsolatos költségekre semmi fedezetem nincsen, legfeljebb azt tehetem meg, hogy eljegyzésem pár évre felveszem az évi taksvomat. Ez meg viszont annyit jelent, hogy pár évig nem íhatom egy pohár szódavízre sem a kibucban kívül...

Lépten nyomon találkozunk a vallásos csoportok panaszaival az ország elválttalanságát illetően. Nem gondolják, hogy az ilyen házassági költségek is hozzájárulnak ahhoz, hogy az embernek megrendül a hite azó si törvényekben és azok hirdetőiben?

Tisztelettel:

EGY KIBUCNYIK,
aki még nőszülni akar.

Esti nyelvkurzusokat kérnek a olétáborokban

A bét-liddi és a többi olétáborokban délután 3-tól 5 óráig tartják meg az ivrit nyelvkurzusokat. Azt hiszem ennél alkalmatlanabb időpontot nem is lehetett volna találni. Kora délután még vagy dolgoznak a táborlakók, vagy pedig a hőségétől elbágyadvá pihennek.

Az Uj Kelet útján azzal a kéréssel fordulok sok új olé nevében az olétáborok vezetőségéhez, hogy az ivrit nyelvkurzusokat az esti órákban tartásák meg. Így sokezer olé látná, hogy t rodnak velük és az oly fontos nyelvtanulás is sokkal jobban menne.

Deutsch Dávid, Tel. Aviv.

Milyen feltételek mellett lépne be a Poalé Mizrachit a Hsztadrutba?

Vasárnap este lesz a Poalé Mizrachit konferenciája

Ismeretes, hogy a Hsztadrut vezetősége és a Poalé Mizrachit között tárgyalások folytak, hogy a vallásos munkásságnak most különálló szakszervezetet beolvassák az általános szakszervezetbe. A Poalé Mizrachit belül ez a kérdés rendkívül heves viharokat idézett elő és két nagy táborra szakította a pártot. A Lámfine-csoport, amelynek élén dr Burg parlamenti alelnök áll és magában foglalja a Poalé Mizrachitnak ugyszólván teljes mezőgazdasági szektorát, a párt legutóbbi választásán a szavazatok 39 százalékát kapta meg. Shapira belügyminiszter csoportja, amely a Poalé Mizrachit függetlenségének megőrzése mellett kardoskodott, így is elnyerte az 50 százalékos többséget de a nagy belső ellenzék nyomására a pártvezetés mégis kénytelen volt felvenni a tárgyalásokat a Hsztadruttal. A Poalé Mizrachit két feltétele: a) hogy a Hsztadrut ne foglalkozzék kulturális munkával, b) a Hsztadrut, mint testület tartsa tiszteltetben a szombatot és ne rendezzen gyűléseket szombaton és ünnepeken. A Hárec értesülése szerint ezt a két feltételt a Poalé Mizrachit minden csoportja magáévá teszi.

Az első feltétel indoklására a Poalé Mizrachit vezetősége leszögezi, hogy a Hsztadrutnak kizárólag csak szakmai kérdésekkel kell foglalkoznia, mert csak ebben a területen áll fenn érdekösség a szakszervezetben együttműködő csoportok között. A Hsztadrutnak nincs szüksége

Minden rendzavarás nélkül folyt le a Mapam utcai tüntetése

Szerdán a déli órákban rendkívül élénk uccai forgalom előzte meg a Mapam tüntető felvonulását a bérek leszállítása ellen. Déli 2 órától kezdve, amikor több telavivi és Tel. Aviv környéki üzemből leállították a munkát, teherautókon hozták a tüntető munkásokat Tel. Avivba. A munkáscsoportok a Brenner és Allenby ucca sarkán helyezkedtek el, ahol mintegy kétezer főnyi tömeg előtt Bialovsky, a tel. avivi munkástanács titkárságának Mapamhoz tartozó tagja, Chaim Abramovits, a tel. avivi kikötő üzemi tanácsának tagja és a Magen Chetwood gyár egyik munkása beszélt.

A tömeg ezután példásan rendezett felállódott az Allenby uton. A menet élén

kerékpáros rendőrsztag haladt és rendőrsztag zárta is le a menetet, amely a Hsztadrut vezetőségének központi épülete elé vonult. A menet élén a Mapam parlamenti képviselői haladtak. Az épület előtt Chanan Rubín képviselő tartott beszédet, amelyben ismertette a Mapam követeléseit az index felülvizsgálására és arra, hogy a Hsztadrut akadályozza meg a munkabérek leszállítását.

A tömeg ezután az Allenbyről a Juda Halévi uccára fordult be és ott a legnagyobb rendezettségű szót.

Kormánykörök azon a véleményen vannak, hogy a tüntetés aránya mélyen alatta maradt a rendezők várakozásának és nem érte el kitűzött célját.

A Mapaj megtiltotta ellentüntetést rendezését

A Mapam által rendezett tömegtüntetés arra készítette a Mapajt, hogy Tel. Avivban négyülést hívjon egybe. Az Arlozoroff-házban megtartott négyülésen 1500 ember vett részt. A munkásság egyrésze ellentüntetést rendezését javasolta, de a gyűlés szónokai és a Hsztadrut vezetői óvták a munkásokat a provokációtól. A szónokok felszólították a munkásokat, ne szüntessék meg a munkát, vegyék fel a fizetésüket és a munkahelyeken indítsanak tájékoztató és felvilágosító hadjáratot. A szónokok kihangsúlyozták, hogy a Mapaj azért tiltja meg az ellentüntetéseket, mert el akarja kerülni a vérontást.

Pinchasz Lubjaniker, a Hsztadrut főtitkára a gyűlés főszónoka szemfényvesztésnek minősítette a tüntetést. A tüntetés hátszára sem változtatja meg a helyzetet. Demokratikus rendszerben tüntetés nem változtatja meg a kormány politikai vonalát és egy tapodtat sem viszi előre a tüntetők ügyét.

Ez a tüntetés — mondotta Lubjaniker — szemfényvesztés magukkal a tüntetőkkel szemben is. De a szervezők nem tudják, hová vezethet ez. A Hsztadrut végrehajtó bizottságában megkérdeték a Mapam em-

berelt: mondták meg világosan, mit akartok? és ok azt válaszolták: nem tudjuk.

Ezzel szemben a Mapam fegyvertársai, a kommunisták, igenis tudják hogy mit akarnak. Pusztulást akarnak és anarchiát. Szerintük minél rosszabb lesz a helyzet, annál jobb az ő céljainak, a rombolásnak és pusztításnak.

A gyűlés elhatározta, hogy a munkásság nyugodtan bevárja a fejleményeket és készenlétben várja a felszólítást hogy megvédje a Hsztadrutot.

A Mapaj átmenetileg elhalasztotta a Mapammal folyó békétárgyalásokat

Csütörtökön kellett volna megtörténnie a második tanácskozásnak a Mapam és a Mapaj megbízottai között a kormánykoalícióra vonatkozó tárgyalások keretében. Szerdán este azonban a Mapaj rövid levelet intézett a Mapamhoz amelyben kéri, hogy a találkozó egy héttel halasszák el. A levélben a Mapaj vezetősége közli, hogy „akarátán kívüli okok miatt” kell kérnie a találkozás elhalasztását.

A Mapaj központjától nyert értesülések szerint, a halasztásnak kizárólag technikai okai vannak.

Hogyan reagál a Mapaj a tüntetésre

A Mapaj délutáni lapja, a Hadar a tüntetésekkel kapcsolatban ezeket írja: Azok a Hsztadrut-tagok, akiket Tel. Aviv környékéről ma a városba csődítettek, hogy a Mapam és a kommunisták közös tüntetésén résztvegyenek, úgy látszik, nem ismerték fel ennek az „akciónak” egész munkáellenes jelentőségét.

A tüntetés látszólag a bérlésállítás ellen irányul. A leszállított összegnek komoly értéke van a munkás szemében. 2 font 70 piasztérnek ma komoly reális értéke van, nem úgy, mint hat hónap, pal ezelőtt, amikor minden munkás csak

arra törekedett, hogy az értékében nap nap után zuhanó papírbankóttól megszabaduljon. Ez a kormány az, amely vizsgálta a pénznek az értékét. A kormányintézkedések révén vált értékes a polgár szemében. A kormány politiká-

A rendőrség megkezdte újabb önkéntesek sorozását

A rendőrség vezetői a tegnapi sajtó-fogadásán közölték, hogy további 300 rendőr felvételére önkéntesek sorozását kezdi meg. A rendőrség eddig 3000 rendőrt vett fel, most azonban újabb sürgős szükség van a keretek kibővítésére. — Rendőröknek jelentkezhetnek olyan férfiak, akik 30 évnél nem idősebbek, legalább 170 centiméter magasak, kitűnő egészségi állapotnak örvendenek és legalább négy középiskolát végeztek. Felvételnél szükséges a héber nyelv szóban és írásban való ismerete. A mulban — mondták a rendőrség szóvivői — nem vették túlságosan szigorúan ezeket a feltételeket, sajnós azonban a tapasztalatok azt mutatják, hogy ezeknek hiányában a jelentkezők rendszerint nem alkalmasak felelősségeljes hivatásuk betöltésére. Az újságírók szóvittették, hogy a rendőrök fizetése túlságosan alacsony, mire a rendőrség kiküldötti részletesen ismertették a fizetési feltételeket. A rendőrök fizetését, mint általában minden foglalkozási ágban, az 1940-es fizetési fokozat szerinti alapfizetésben és az index szerinti változó drágasági pótlékban állapították meg. A kezdő rendőr alapfizetése 12 font és ez a szolgálati idő, valamint a rangfokozat arányában maximálisan 30 fontra emelkedik. Ezenfelül magasabb fizetés jár a rangok szerint. A családi pótlék családtagonként másfél font.

Ezenfelül különböző kedvezményeket biztosítanak a rendőrök számára, így adókedvezményeket, gyermekel számára ingyenes orvosi utazási kedvezményeket, szórakozóhelyek ingyenes látogatását, kedvezményes nyaralási lehetőségeket és a rendőrség szövetkezeti fizetési ben való olcsó bevásárlást. Ezenkívül a rendőr nyugdíjkorosztályát is élvez és az állam részvényes a rendőrségi takarékpénztár létesítésében. Ezek az engedmények átszámítva havi 10 fontra becsül-

ja folytán nőtt meg a pénz sulya a munkás szemében is.

Az egyesült munkáspárt tisztában van ezzel az alvettó tényvel. Tudja, hogy a pénz értéke újra szilárd és erős lett a munkásság szemében. Tudja, hogy minden munkás ma sokkal nehezebben járul hozzá fizetésének csökkentéséhez, mint július 15-én, mielőtt még gátat vetettek az inflációs folyamatnak, és a Mapam kihasználja ezt a pozitív pontot, hogy a munkásokat olyan akciókra bírja, amelyek alkalmasak megrendíteni a kormány gazdasági politikáját és gazdasági irányítását bennünket az infláció fojtogató karjába.

és akkor — újra emelkedni fog minden hónapban a drágaság és emelkedni fog a drágasági pótlék is, — ennek a gyakorlati értéke azonban igen kicsi lesz. Annyit sem fog érni hogy az ember emiatt két órát vesztessen tüntetéssel a város uccáin...

Miért foglalkoznak hát a Mapam vezetők ezzel az uszítással? Nem akarják végre megérteni, hogy a szervezett munkásmozgalom józan logikája és Mapaj felelőssége, amit az állammal és a Hsztadruttal szemben érez, egy jótányit sem fog engedni a kitűzött célból, amely a gazdasági élet szanálásához, a pénz értékének emelkedéséhez, a munkanélküliség megszüntetéséhez és a termelés fokozásához vezet?

Semmi kétség az iránt: tisztában vannak ezzel az igazsággal. Különben nem rendezték volna ma tüntetést.

Ha a Mapam vezetői nem tudnák azt, hogy a Mapaj nem fog tágitani; ha csak egy pillanatig agódnának amiatt, hogy tüntetésük valóban hatással lehet a Hsztadrutra és a kormányra; hogy az infláció újra eláraszthatja az országot; hogy a reális munkabér újra zuhanni fog; hogy az izraeli nemzetgazdaság megrendül; hogy a munkanélküliség újabb tömegeket ragad magával — ha a Mapam vezetői ezt gyanítanák, akkor bizonyára nagyon alaposan meggondolták volna, hogy kirendeljék-e a munkásságot az uccára a Hsztadrut, a kormány és saját vitális érdekeik ellen való tüntetésre.

De a Mapam vezetők tudják, hogy ez a tüntetés nyomtalanul elmúlik — és mindenki elfelejti azt. Ezért támogatják a kommunista pártot feleltlen jártékban, a legkisebb kockázat nélkül, — mert tudják, hogy a zsidó munkásnak komoly és hűséges őrzője van, amely határozatait minden tiltakozás ellenére is végrehajtja.

Ezek a Mapam meggondolásai. Csúpn az a kérdés: miért aradnak még mindig munkások, akik hajlandók szolgálni ezt a steril demagógiát?

hetők. A rendőrség egyébként sikuntervet is készít a rendőrök számára.

A rendőrök kiválogatásánál különös figyelmet szentelnek annak, hogy erkölcsi szempontból a jelölt ne essék kifogás alá. A rendőrség szóvivői hangsúlyozták, hogy a felvételnél valamely politikai párthoz való tartozásnak semmi jelentősége sincs. Tel. Avivban a Sächar uccai rendőrségen, Jeruzsálemben az orosz templom udvarán, Haifán a Kingswayon levő rendőrségi épületben és mindenütt másutt a rendőrségen lehet további felvilágosításokat kapni a jelentkezési feltételeiről.

KONFERENCIÁT TARTANAK A SZÖVETKEZETI FALVAK

Csütörtökön Kfar Jehosában összeül a szövetségi falvak (mosav ovdim) szervezetének nyolcadik konferenciája. A szövetségi falvak szervezetében 112 falu tömörül, összesen 30 ezer lakossal. Ez a szervezet magban foglalja az utóbbi időben az új olék és leszerelt katonák letelepítése révén létesült falvak egy részét is. A szervezet négy évvel ezelőtt Be'er Tuviában tartotta utolsó konferenciáját. Ezuttal, mint minden mezőgazdasági szervezet, a szövetségi falvak konferenciája is az új olék befogadásának kérdésével kíván foglalkozni. Komoly vitákat várnak a konferencián abban a kérdésben, hogy a jövőben nagyobb súlyt helyezzenek-e a meglévő kislétszámú szövetségi falvak növelésére, vagy pedig, hogy az új olékat új falvakban telepítsék le. A szervezet vezetői azonban a többségi vélemény alakult ki, hogy bár az olék leginkább önálló falvak létesítésére törekednek, a telepítési szempontok mellett szólnak, hogy elsősorban a nehézségekkel küzdő kislétszámú régi falvakat kell felbőltetni az új letelepülőkkel.

HIREK

Maimon vallásügyi miniszter Párisba utazott. Maimon rabbi vallásügyi miniszter ma délelőtt tíz órakor Spiegel államtitkár valamint Jakov Herzog rabbi, a miniszterium keresztény ügyosztályának vezetője társaságában a luddi repülőtérről Párisba utazik. A vallásügyi miniszter Párisban részt vesz a nyugateurópai rabbik konferenciáján amelyet november elsején nyitnak meg.

A fegyverszüneti bizottságok törzskara Tel-Avivba költözött. Kálmán Kit, alezredes, aki a fegyverszüneti bizottságokban Moshe Dajan ezredes helyét foglalta el, törzskarának székhelyét Jeruzsálemből Tel-Avivba helyezte át. Az izraeli delegáció feje intézkedését azzal indokolta meg hogy ő nem áll szolgálati viszonyban Riley tábornokkal, ő csak Ben Gurion miniszterelnök utasításait teljesíti, ezért nem Jeruzsálemben, hanem a kormány székhelyén, Tel-Avivban kell tartózkodnia.

— Vasárnap kezdődik a londoni rádió héber adása. Hirt adtuk arról, hogy a londoni rádió héber nyelvű műsor sugárzását határozta el. Az első héber nyelvű műsort vasárnap, október 30-án izraeli időszámítás szerint 21 óra 30 perckor fogják közvetíteni. Ebből az alkalomból dr. Elías, Izrael londoni követe fog megjelenni a mikrofon előtt.

— Átáznak a Szochnut olé-barakkjait. Tegnapelőtt Natanján leesett az első eső. A város határában létesített új olételep lakóit az a meglepetés érte hogy a Szochnut által épített kis barakkok (crifonok), amelyekben 600 új olét helyeztek el, még ettől a kis esőtől sem voltak képesek lakóikat megvédeni. A házak belső falai egészen átmedvedtek és a kátránypapírral fedett tető is átengedte az esőt. A városnegyed lakói sietve belülről is befedték a barakkok falait kátránypapírral. Szakértők szerint ez talán jó lesz ahhoz, hogy az első könnyebb eső elől megvédje a házakat, de egészen bizonyos, hogy a komoly téli eső elleni védekezésre semmiképpen sem lesz elegendő.

— Tábentek revolvere... A földalatti mozgalom idejében történt — mesélte Jiszraél Galli a Kibuc Hameuchad konferenciáján. — Az éjn-chárodí párdeszokban találkoztam Tábentekkel. Revolver volt a derékszíján. Még emlékszem arra, hogy a revolver nagyon régi típusú volt, valószínűleg az özvönizelőtti időkbeli való. Tábentek, aki a szónok mellett ült a tribünön, halkán odasugta Gallinak: „Ez a revolver még mindig meg van”. Mi? — az a revolver még mindig nálad van? És mi van a fegyverviselési engedéllyel?..

— Tanfolyam magasállású állami tisztviselők kiképzésére. A kormány sajtóirodája közli: Edvin Samuel, akit a kormány az állami tisztviselői apparátus megszervezésére hívott meg, most két tisztviselői tanfolyam felállítását készíti elő. Az egyik tanfolyam, amely jövő héten indul — 25 embert készít elő felelős pozíciók betöltésére a kormányhivatalok keretein belül. A másik, amelyet főleg szervezési problémáknak szentelnek — minisztériumi titkárokat képez ki. Ez a tanfolyam november 1-én kezdődik.

*** Jaffán a Hitachdut Oléj Hungária október 28-án, pénteken este fél 9 órakor Oneg Sabbatot rendez** (Kapulszky-cukrászda, King George 37), melynek előadója dr. Weiss Artur. Vendégeket szívesen látnak.

— Amerikai könyvtár nyílt Tel-Avivban. Az Egyesült Államok Információs Szolgálat október 27-én ünnepélyesen megnyitja tel-avivi könyvtárát, Rechov Bialik 20. szám alatt. A könyvtár péntek reggel 10 órától a nagyközönség rendelkezésére áll. Az Információs Szolgálat a világ 70 nagyobb városában állít fel hasonló könyvtárakat hogy 2000 könyvön és számtalan folyóiraton keresztül informálja a külföldet az amerikai irodalom és tudomány fejlődéséről. A könyvtár hétfőtől péntekig naponta délelőtt 10 órától 1 óráig és 2 órától 6 óráig lesz nyitva az olvasóközönség számára.

— A vasúti munkások fizetése. A közlekedésügyi minisztérium külön közleményben ismerteti a nyilvánossággal a vasúti munkások fizetését. A közlemény megjegyzi, nem igaz, hogy a vasúti munkások fizetése alacsonyabb mint a többi munkásoké. A közlemény azt is megállapítja, hogy a vasúti munkások részesülnek mindazokban a kedvezményekben is, amelyeket az állam többi munkásainak nyújt.

— Nem kérünk kölcsönt a szovjettől. Illetékes helyen cáfolják azt a hírt, hogy Izrael kölcsön ügyében Szovjetországhoz fordult volna. Annyi igaz, hogy a Mappamal folytatott vita során a külügyminiszter és a pénzügyminiszter kijelentették, hogy Izrael kormánya — az amerikai kölcsön mintájára — hajlandó Oroszországtól is felvenni kölcsönt. De ebben az ügyben eddig egyetlen lépés sem történt.

Irak washingtoni követsége cáfolja a zsidóüldözések vádját

„Izrael ezzel akarja elterelni a figyelmet az arab menekültek problémájáról” — mondja a követség szóvivője

WASHINGTON, (Sta). Neszer Omri Irak washingtoni követségének szóvivője cáfolta azt a hírt hogy Irak javaslatot tett volna százezer zsidó állampolgárnak százezer palesztinai arab menekülttel való kicserélésére. A szóvivő egyben kijelentette, hogy a zsidó kormány koholt vádakot emel Irak ellen, amikor azt állítja, hogy üldözi zsidó állampolgárait. Izrael ezt a vádját politikai célokra és pénzügyi céljára felhasználja. Izraelnek az a szándéka, hogy megteremtse a világ közvéleményét és ilyen szenzációkeltő hírekkel elterelje a figyelmet az arab menekültek problémájáról és az országban uralkodó gazdasági válságról. Mindez nem egyéb,

mint egy fejezete annak az idegháborúnak, amelyet Izrael folytat. A szóvivő cáfolja az Izrael által emelt vádakot és kijelentette, hogy a zsidó fontos és hasznos részét képezik Irak lakosságának, az ebben a kérdésben terjesztett hírek azonban ártalmasak és könnyen megnehezíthetik zsidók életét Irakban.

Az amerikai külügyminisztérium szóvivője Lincoln Withe, tegnap este kijelentette, hogy az Egyesült Államok bagdadi követsége vizsgálatot folytat az Irak ellen emelt vádak ügyében és az erre vonatkozó jelentés remélhetőleg rövidesen megérkezik.

Emanuel Zeller, országgyűlési képviselő,

az iraki zsidók üldözésével kapcsolatban George McGhee külügyi államtitkárhoz fordult. Zeller „terrorizmusnak” bélyegezte meg az iraki kormány lépését. Ugy látszik — mondotta Zeller — hogy Irak ugy akarja megbosszulni azt a vereséget, amelyet Izraellel szemben szenvedett, hogy üldözi és kizozza zsidó állampolgárait. Az iraki terrorizmus akadályozza a közlekedési béke helyreállítását és kiindulási pontja lehet a közlekedési zsidóság elleni rabló hadjáratnak. A humanizmus és a legemlibb logika követeli, hogy az ilyen cselekedetek ellen a legerélyesebb lépéseket tegyék — mondotta Zeller.

HIVATALOS JELENTÉS A MESTERSÉGES ESŐRŐL.

A kormány sajtóirodája jelenti: A sajtóban hírek jelentek meg arról, hogy Izraelben kísérletek történnének mesterséges eső előállítására. Az „eső-bizottság”, amelynek munkájában a földművelésügyi minisztérium képviselői, a meteorológiai intézet, a légi haderő, a Weizmann kutatóintézet, a Szochnut, a KKL vesznek részt, különböző részleteket tett közzé, amelyek alkalmasak a pontos tények tisztázására. Az „eső-bizottság” jelentése szerint az elmúlt tavasszal történtek az első kísérletek, amikor mesterséges eső előállítására száraz jeget használtak aktív anyagként. Minthogy kevés kísérlet történt, a bizottság még nem vonhatott le végső következtetéseket a várható siker méretéről.

Fenti kísérleteken kívül a nyár folyamán laboratóriumi kutatásokat is végeztek. A kutatások célja az volt, hogy olyan kémiai anyagot nyerjenek, amelyet sztrazleg helyett lehet felhasználni a mesterséges eső előállítására. Ez az anyag speciális összetételű jódzústót tartalmaz.

ANGLIA ELISMERI A KOMMUNISTA KINÁT

LONDON, (Afp). A Daily Telegraph értesülése szerint a brit kormány elhatározta a pekingi kínai kommunista kormány diplomáciai elismerését. A határozat gyakorlati végrehajtására csak egy hét múlva fog sor kerülni, mert az angol kormány ezt a kérdést még meg akarja előzőleg tárgyalni a többi dominiumok kormányaival és az Atlanti-paktum országaival is. A diplomáciai elismerés ezután mindezen körülmények részéről egyszerre fog bekövetkezni.

A lap szerint a kommunista kormánynak az Egyesült Nemzetek közé való felvételére csak a jelenlegi időszak befejezése után fog sor kerülni.

A brit kormány, a jelek szerint, a felvételénélküli, gyors elismerés álláspontjára helyezkedik, mivel Bevin nézete szerint a diplomáciai viszony felvétele módot nyújtana Nagy Britanniának arra, hogy a megváltozott kínai helyzetet megismerje és hathatósabban védje meg érdekeit. Anglia kínai érdekeltségei ugyanis 300 millió fontsterlinget tesznek ki.

A Daily Telegraph úgy értesül, hogy a kérdést jelenleg Bevin, Acheson és Schumann együttesen vizsgálják felül Washingtonban.

ooo
Egy középnapos SCHÖPPINGET megvételre keres: Berger, Haifa, Haschl, loach 34.

EGYSZOBÁS LAKÁS Mifrátz közelében kiadó: Grünberger, Haifa, Shapra 13. szám.

Haifai fiókunk vezetője, Grünberger Arnold, Shapra 13, felvesz házhöz szállításal előfizetéseket és hirdetéseket.

Haifa vidékén és az ország északi részében megbízottunk Kovács Moshe (Tl. von) felvesz előfizetéseket és hirdetéseket.

TEL.CHANANBAN megbízottunk Kopecs Józsi, aki felvesz előfizetéseket és hirdetéseket.

Nyomatott az UJ KELET nyomdájában Tel-Aviv, Schlesinger uccsa 9. Tel. 29-04

Ma mutatkozik be Bidault a francia nemzetgyűlésen

PÁRIS, (—). Georges Bidault deznált miniszterelnök kormányalakítási kísérletei minden jel szerint sikerrel kecsegtetnek. Az M.R.P. vezérének sikerült mind a szocialisták, mind a radikálisok támogatását megnyernie kormánya számára. Bidault ma

reggel tartja meg programbeszédét a francia nemzetgyűlésen és csak ha megkapja a bizalmi szavazásnál a szükséges többséget fogja bemutatni Aurioi elnöknek kormánylistáját. A francia kormányválság immár negyedik hete tart.

Amerikában felemelték a minimális munkabéreket

WASHINGTON, (Afp). Truman elnök tegnap aláírta a törvényt, amely a munkás minimális bérét 40 centről 75 centre emelte fel. Hozzávetőleges becslés szerint a tör-

vény körülbelül egymillió 500 ezer amerikai dolgozót érint és a munkaadók kiadástöbblete körülbelül évi 300 millió dollárt tesz ki.

Takarékossági okokból vonja ki Anglia csapatait Görögországból

400.000 fontba került évente a csapatok fenntartása

LONDON, (Afp). A munkáspárti Daily Herald szerda reggel jelenti, hogy az angol csapatok még az év vége előtt, de valószínűleg már a következő hónapban elhagyják Görögországot. A kérdést még megtárgyalják a görög kormánnyal, de semmilyen indok sem szól amellett, hogy az angol csapatok továbbra is Görögországban tartsák.

A lap hangsúlyozza, hogy ezeknek a csapatoknak az eltartása az angol kincstárnak évi 400 ezer fontjába kerül és jobb célokra is fel lehet használni ezt az összeget. A lap hozzáteszi, hogy a királypárti Görögország ma sokkal erősebb mint két évvel ezelőtt és az országban a nyugalom teljes helyreállításához az angol csapatok jelenléte inkább hátrány, mint segítség.

Letartóztattak egy utlevélhamisító bandát

A tel-avivi rendőrség utlevél- és vízumhamisító bandának jött nyomára, amelynek két tagját letartóztatták. Okiratok hamisítására alkalmas eszközöket is találtak náluk. A rendőrség megállapításai szerint a letartóztatottak 5 kiutazási vízumot, valamint több Franciaországba és Olaszországba szóló beutazási vízumot hamisítottak. A banda tagjai lemaszolták a haifai és jeruzsálemi francia és olasz konzulátus pecsétjét. Egy hamisít-

tott magyar utlevélet is találtak náluk. A nyomozás során kiderült, hogy eddig két ember hagyta el az országot a banda által hamisított iratokkal. Egyikük valamely izraeli hajó fedélzetén utban van Európa felé, a másik pedig már partra szállt Európában és a rendőrség nem ismeri tartózkodási helyét. A rendőrség táviratilag felszólította a hajó kapitányát, hogy szállítsa vissza a hamis utlevéllel utazó utast.

A Hisztadrut 400 sikunház építését kezdte meg Petach-Tikván

Petach Tikva mellett ma ünnepélyes külsőségek között rakták le az alapkövét a Hisztadrut új sikunjának. A város, től keletre levő dombon, a Hisztadrut 400 ház építését kezdi meg régi tagjai számára. Ez a lakónegyed az első lesz azoknak a sorában, amelyet a Hisztadrut az egész országban felépít és amelyek összesen 2500 lakásegységet fognak magukban foglalni. Egy lakás mintegy 1000 fontba kerül és annak felét a kormány hosszuleítáratu kölcsönrel biztosítja. A petach tikvai munkástanács nevében Pinchas Rasis titkár mondott köszönetet a kormánynak.

egyaránt fogja a mezőgazdaság, az ipar és az építkezés céljait szolgálni. Kaplan kiemelte annak jelentőségét, hogy a Hisztadrutnak lakásépítőakciója éppen Petach Tikván, a zsidó mezőgazdaság első településén kezdődik, ahol a zsidó munkásszervezkedés alapjait is megvetették a kormány — mondotta többek között Kaplan — a Hisztadrut lakásépítési akcióján kívül ugyanolyan mértékben vesz részt minden más szervezet sikun-építési munkájában is.

Kaplan pénzügyminiszter, aki a kormány vezetését tolmácsolja, bejelentette, hogy a tegnapi minisztertanács jóvá hagyta a kincstár 55 millió fontos országfejlesztési tervét. Ez a befektetés

Kihelyezés az államelnöknél. Dr. Weizmann államelnök szerdán külföldi látogatásra fogadta kirjabeli hivatalában Kaplan pénzügyminisztert, Scherf államtitkárt és dr. Mozes állam főszámvivőt, aki bemutatta az államelnöknek vezető munkatársait.